
Note méthodologique : les pourcentages sont calculés hors non‐réponse

Age moyen

Lieu de résidence actuelle: Niveau du diplôme

Enquête nouveaux diplômés 2021-2022, un an après l'obtention du diplôme

Dans le cadre des enquêtes de satisfaction, l’USJ a mené une enquête auprès de ses diplômés de la promotion 2021-2022 afin 
de connaître leur devenir et d’évaluer leur cheminement un an après l’obtetion du diplôme.
L'objectif principal de cette enquête est d'améliorer la qualité des services et des programmes offerts par l'Université. Une 
attention particulière est portée aux défis spécifiques que rencontrent les jeunes diplômés lors de leur intégration dans le 
monde professionnel.
L'enquête a été administrée par Internet entre Juin 2023 et janvier 2024, auprès d'une population de 1914 diplômés. 391 
répondants ont été retenues, ce qui correspond à un taux de réponse de 20.4%.
Le questionnaire en ligne testé et validé, comprenait 57 questions couvrant divers aspects tels que l’évaluation du parcours 
des études à l’USJ, l’adéquation entre l’emploi et la formation, l’appartenance à la communauté de l'USJ, l’évaluation du 
Service de l'insertion professionnelle de l'USJ, ainsi que les perspectives et besoins en formation professionnelle.

391

Taux de réponseNbr de 
diplômés

1914

sont à l'étranger

20.4%

Nbr de 
répondant.e.s

25.3

16.3%

38.4% 61.6%

Beyrouth, 
39.1%

Mont-Liban, 
35.2%

Liban Nord et 
Akkar, 4.3%

Liban Sud et 
Nabatieh, 3.0%

Béqaa et Baalbek-
Hermel, 2.1%

A l’étranger, 
16.3%

43.7%

28.9%

15.3%

2.6%

3.3%

2.6%

3.6%

Licence

Master

Génie

Pharmacie

Médecine dentaire

Médecine

Doctorat



Pour celles et ceux qui sont actuellement à l'étranger, 

Motifs de départ:

Avez-vous l'intention d’y rester ?

Situation actuelle
Taux en %

59 diplômés ont répondu à cette section
Dans quelle univérsité ?

Nombre moyen de mois à 
l'étranger:

17

86.4%
d'entre eux sont dans la 

même filière

Taux d’employabilité

89.3%

26.6%, 104

74.7%, 292

6.1%, 24

4.1%, 16

4.9%, 19

0.5%, 2

En étude

En emploi

En cours de stage proffessionnel (non
rémunéré)

En recherche d'emploi pour une
première fois

Au chômage, ayant déjà travaillé

Inactif (ne travail pas et ne cherche pas à
travailler)

38 diplômés ont répondu à cette 

26
20

8
2

12
8

Poursuivre des études Travailler EmigrerRejoindre ou accompagner un membre de la familleCrise économique de 2019Explosion du port de Beyrouth

Oui, 52.6%

Non, retourner au 
Liban, 13.2%

Non, aller 
ailleurs, 7.9%

Ne sait pas, 
26.3%

Si vous êtes en cours d'étude

57.6%

11.9%

30.5%

USJ

Autre, au Liban

Autre, à l’étranger



Si le diplôme le plus élevé que vous avez obtenu est la licence et vous ne continuez plus vos études, 

Quels sont les motifs d’arrêt des études ?

Publications

Dans un:

I- Evaluation du parcours des études à l'USJ

13.7%
ont des publications 

imprimés ou sous presse

Etes-vous globalement 
satisfait d’être diplômé de 

l’USJ ?

Si vous deviez recommencer votre formation 
diplômante/professionnelle, choisiriez-vous le même champ 
disciplinaire?

recommandent l’USJ à un proche ou à 
un ami

Absolument, 37.3%

Probablement, 40.7%

Probablement non, 17.6%

Absolument pas, 4.3%

Très satisfait, 40.7%

Satisfait, 52.9%

Insatisfait, 4.6%

Très insatisfait, 1.8%

89.5%

55.4%

2.4%

16.1%

16.1%

27.4%

18.5%

3.0%

1.2%

2.4%

J’ai le diplôme de Master/Doctorat

Lassé de faire des études

Difficultés financières

Atteint le niveau d'étude souhaité

Gagner de l’expérience puis continuer un 
Master plus tard

Trouver un emploi

Refus dans une formation supérieure

Créer une entreprise

Raisons personnelles (mariage, problème de 
santé…)

65.6%

12.5% 9.4% 6.3%

Journal de
référence

Journal non
référencé

Livre Actes de
conférence



Avez-vous été formé à l'USJ aux techniques suivantes de recherche d'emploi?

Comment voyez-vous vos perspectives professionnelles dans les 3 prochaines années?

Indiquer à quel point vous êtes d'accord que vos études à l'USJ ont permis d'améliorer les 
compétences suivantes:

31.5%

39.1%

36.8%

42.7%

42.5%

35.8%

39.4%

34.8%

34.5%

21.2%

47.1%

43.2%

42.7%

46.3%

47.3%

52.7%

47.8%

51.2%

47.3%

39.9%

17.4%

14.8%

16.4%

9.7%

9.0%

10.0%

10.2%

12.3%

15.1%

30.7%

4.1%

2.8%

4.1%

1.3%

1.3%

1.5%

2.6%

1.8%

3.1%

8.2%

Améliorer les compétences numériques

Améliorer les capacités de travail en équipe

Travailler avec des personnes d'origines et de cultures
variées

Développer les capacités d'analyse et de résolution de
problèmes

Développer une réflexion indépendante

Développer les compétences en matière de
communication écrite

Développer les compétences en matière de
communication et présentation orale

Développer les capacités de planification

Développer la curiosité (pour un apprentissage continu)

Améliorer les compétences entrepreneuriales

Tout à fait d'accord D'accord Pas d'accord Pas du tout d'accord

54.5%

26.4%

14.2%

66.7%

50.4%

35.0%

26.8%

25.2%

29.3%

36.6%

8.5%

27.6%

30.1%

3.3%

9.3%

2.0%

19.1%

30.5%

0.8%

3.7%

J’anticipe une hausse de mon salaire ou de mon revenu

J’envisage de changer de pays

J’envisage un changement de métier ou de carrière

Je pense pouvoir progresser dans ma trajectoire
professionnelle

La probabilité d’être recruté pour un poste qui correspond 
à mon profil sera plus grande

Tout à fait d'accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d'accord

33.5%

32.7%

18.4%

30.7%

30.4%

30.4%

35.8%

36.8%

51.2%

Présentation du CV

Recherche en ligne

Entretien d'embauche

Oui, suffisamment Oui, mais insuffisamment Non



Avez-vous entrepris les formalités nécessaires pour quitter le Liban?

Les thèmes de formation continue qui vous intéressent :

des répondant.e.s 
envisagent quitter le 

pays

53.3% 29.8%

21.4%

16.0%

29.0%

3.8%

A entrepris

Compte entreprendre

A une autre nationalité

N'a pas entrepris

A quitté déjà

30.1%

41.9%

17.1%

15.9%

32.1%

19.9%

10.6%

16.3%

20.7%

9.8%

25.6%

30.9%

37.4%

26.8%

15.0%

10.2%

20.7%

12.6%

35.8%

Coaching (Life coaching, Transformational coaching,
Performance coaching...)

Public speaking

Business Law

Event planning

Personal Development

Team building

Mediation

Big data

Digital Management

Hacking

Digital marketing

Artificial intelligence

Leadership

Finance

Education

Digital law

Health

Digital Transformation

Communication



II- Emploi
Nombre d'emplois occupés jusqu'à présent

Combien avez-vous attendu avant l'accès à votre emploi? Lieu de travail

Status professionnel Travail à temps (quotité travaillée)

Canaux d'accès à votre emploi 
Taux en %

Nombre moyen d'emplois 
occupés jusqu'à présent

Le nombre des diplômés travailleurs ayant répondu est  292, seulement 267 ont donné les 
informations concernant leur vie professionnelle. 

2

L'emploi actuel était le 
premier pour 127

34.1%

34.1%

14.2%

8.6%

9.0%

En emploi avant la fin des études

Moins que 3 mois

3 - 6 mois

7 - 12 mois

Plus de 12 mois

84.3%

15.7%
Partiel

Plein

8.2%

48.7%

25.5%

11.6%

6.0%

Indépendant, à son compte ou…

Salarié à durée indéterminée

Salarié à durée déterminée

Salarié à la tâche ou à l'heure

Stagiaire rémunéré (payé)

81.6%

21.7%

Au Liban

A l'étranger

Un emploi, 
47.4%

Deux emplois, 
17.5%

Trois emplois, 
13.8%

Quatre et 
plus, 21.3%

5.6%

13.1%

3.4%

12.4%

37.5%

1.5%

1.9%

12.0%

3.4%

22.5%

Service de l’insertion professionnelle de l’USJ

Institution USJ/ enseignants

Réseau des anciens-AlumniUSJ

Stage ou autre formation post-diplôme

Démarche spontanée, envoi de CV

Participation à des concours

Agence de recrutement

Journaux, internet ou réseaux sociaux

Travail dans une entreprise familiale

Relations personnelles et familiales



Revenu mensuel

Catégorie d'employeur:

Secteur d'activité économique de l'entreprise:

Taille de l'entreprise:

10,000,000

1,294

L.L.

10 Euro

Degré d'internationalisation de 
l'entreprise:

(n)

116

2

USD

Caractéristiques des organisations qui emploient nos diplômés

2,522

Moyenne

8.6%

33.0%

14.2%

44.2%
Internationale

Régionale (MENA)

Nationale

Ne sait pas

12.4%

18.7%

4.9%

9.4%

11.6%

34.1%

9.0%

Moins de 10 personnes

10 – 49

50 – 99

100-199

200 – 499

500 et plus

Ne sait pas

3.7%

7.1%

4.1%

9.4%

9.7%

1.1%

4.5%

12.4%

17.6%

3.4%

16.9%

24.7%

2.6%

0.7%

Agriculture

Industrie

Secteur de l'énergie

Bâtiments et travaux publics

Commerce

Secteur hôtellerie ( Restauration et hôtellerie )

Secteur des transports et communications

Services financiers

Services aux entreprises

Administration

Education

Santé et travail social

Activité culturelle et loisirs

Services aux ménages

6.7% 10.5%
3.4% 6.0%

65.5%

6.0% 1.9%

Fonction
publique

Profession
libérale

Ma propre
entrerpise

Entreprise
familiale

Entreprise du
secteur privé

ONG ou
Associations

locales

Ambassade ou
organismes

internationaux



Combien avez-vous attendu avant l'accès à votre emploi? Lieu de travail

Status professionnel Travail à temps (quotité travaillée)

Canaux d'accès à votre emploi 
Taux en %

257 diplômés ont parlé de leur premier emploi.

B-Premier emploi

40.9%

31.1%

15.2%

5.4%

7.4%

En emploi avant la fin des
études

Moins que 3 mois

3 - 6 mois

7 - 12 mois

Plus de 12 mois

80.2%

19.8% Partiel

Plein

6.6%

40.9%

28.4%

11.3%

12.8%

Indépendant, à son compte ou
patron

Salarié à durée indéterminée

Salarié à durée déterminée

Salarié à la tâche ou à l'heure

Stagiaire rémunéré (payé)

86.0%

14.0%

Au Liban

A
l'étranger

3.9%

14.4%

1.9%

13.2%

33.5%

0.8%

1.9%

9.7%

2.7%

26.8%

Service de l’insertion professionnelle de l’USJ

Institution USJ/ enseignants

Réseau des anciens-AlumniUSJ

Stage ou autre formation post-diplôme

Démarche spontanée, envoi de CV

Participation à des concours

Agence de recrutement

Journaux, internet ou réseaux sociaux

Travail dans une entreprise familiale

Relations personnelles et familiales



Revenu mensuel

(n)

Catégorie d'employeur:

Secteur d'activité économique de l'entreprise:

En cas d'arrêt de l'emploi,          pour quelles raisons avez-vous arrêté votre emploi?

2,257

14

105

10

2,807,143

950

Euro

USD

Moyenne

L.L.

15.5%

19.0%

25.4%

1.4%

2.1%

36.6%

Pour poursuivre les études

Conditions de travail non satisfaisantes

Fin du contrat

Fermeture de l'entreprise

Licenciement

Changement d’emploi

7.8% 11.3%
1.9% 7.8%

63.8%

5.4% 1.9%

Fonction
publique

Profession
libérale

Ma propre
entrerpise

Entreprise
familiale

Entreprise du
secteur privé

ONG ou
Associations

locales

Ambassade ou
organismes

internationaux

2.7%
10.5%

4.7%

9.3%
9.7%

2.7%

3.5%
7.4%

20.2%

4.3%
14.8%

21.8%

3.5%
1.2%

Agriculture
Industrie

Secteur de l'énergie
Bâtiments et travaux publics

Commerce

Secteur hôtellerie ( Restauration et hôtellerie )
Secteur des transports et communications

Services financiers

Services aux entreprises
Administration

Education

Santé et travail social
Activité culturelle et loisirs

Services aux ménages



III- Satisfaction dans l'emploi et adéquation emploi-formation

Satisfaction dans l'emploi actuel:

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les énoncés suivantes?

Durée effective de recherche

IV- Les diplômés à la recherche d'emploi (chômeurs)

Le nombre des diplômés à la recherche d'emploi qui ont répondu est de 35, seulement 22 ont fourni des 
informations.

Nombre moyen de mois 
de recherche d'emploi

8

46.0%

58.6%

28.8%

51.0%

57.1%

47.0%

41.9%

42.4%

34.8%

41.9%

40.4%

34.8%

36.9%

44.9%

10.1%

6.1%

21.2%

7.6%

5.6%

10.6%

11.6%

1.5%

0.5%

8.1%

1.0%

2.5%

5.6%

1.5%

Des missions à accomplir

Du niveau de responsabilité

De votre niveau de rémunération

Du degré d’intégration dans l’entreprise

De la relation avec l’employeur

De l’application des connaissances théoriques et 
pratiques dans votre emploi

De la perspective de carrière

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

34.5%

40.3%

44.7%

46.9%

23.9%

17.7%

37.6%

36.3%

36.3%

38.5%

32.7%

31.9%

35.4%

30.5%

38.9%

38.5%

19.0%

15.5%

11.9%

11.9%

27.0%

30.1%

13.7%

16.8%

10.2%

5.8%

10.6%

9.3%

13.7%

21.7%

9.7%

8.4%

La réputation de l’USJ m’a aidé à trouver un travail 
dont je suis satisfait

Mon diplôme m’a aidé à trouver un travail dont je 
suis satisfait

Mon travail actuel est en adéquation avec mon
domaine de formation

Mon travail actuel est en adéquation avec mon 
niveau d’études

Mon diplôme a permis une meilleure
rémunération

Mon diplôme a permis un changement de statut
(type de contrat, promotion)

La formation universitaire m’a aidé à acquérir les 
compétences indispensables pour mon travail

Ma formation m’a bien préparé pour prendre des 
initiatives et innover dans mon travail

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

Moins que 3 
mois, 18.2%

Entre 3 et 6 mois, 
45.5% Entre 7 mois 

et 1 an, 13.6%

Plus d'un an, 
22.7%



Principaux obstacles à la recherche d'un emploi:
Taux en %

Mesures prises pour trouver un emploi:
Taux en %

En cas d'arrêt de l'emploi,          pour quelles raisons avez-vous arrêté votre emploi?

Date de la dernière démarche de recherche 
d'emploi:

Prêt à rentrer en activité en cas de disponibilité 
d'emploi

50.0%

45.5%

4.5%

36.4%

9.1%

59.1%

27.3%

4.5%

Manque d’offres d’emploi dans votre domaine

Emploi possible, conditions de travail insatisfaisantes

Emploi possible, domaine différent de la spécialisation

Emploi possible, mobilité géographique coûteuse

Manque de capacités spécifiques (langues, 
informatique, management, …)

Besoin de plus d'expérience professionnelle

La crise économique

Ne sait pas comment chercher

4.5%

4.5%

13.6%

72.7%

4.5%

9.1%

36.4%

36.4%

Service de l’insertion professionnelle de l’USJ

Réseau des anciens

Stage ou autre formation post-diplôme

Démarche spontanée, envoi de CV

Participation à des concours

Agence de recrutement

Journaux, internet ou réseaux sociaux

Relations personnelles et familiales

68.2%

22.7%

9.1%

Oui, dans les 2 semaines
qui viennent

Oui, après deux semaines

Non

59.1%

13.6%

27.3%

Depuis 1 mois

Entre 1 et 3
mois

Plus de 3 mois

23.3%

41.9%

34.9%

Pour poursuivre les études

Conditions de travail non satisfaisantes

Fin du contrat



V- Perspectives et formations professionnelles

Si oui, dans quelle mesure en êtes-vous satisfait ?

Stages
Avez-vous réalisé un stage après l'obtention de votre diplôme ?

d'entre eux ont été aidé par 
l'université à trouver un stage

30.5%

48.4%

d'entre eux ont été recruté dans 
l'entreprise dans laquelle ils ont 

effectués un stage

Avez-vous participé aux programmes de formation continue 
organisés par l'USJ ?

Avez-vous entendu parler du Centre de 
Formation Professionnelle de l'USJ 
(CFP) ?

Oui, jusqu’à présent
15.3%

Oui, mais j’ai arrêté
15.3%

Non
69.5%

Oui
77.2%

Non
22.8%

Oui
49.2%

Non
50.8%

Très satisfait, 37.1%

Satisfait, 54.3%

Insatisfait, 8.6%

Oui, offerts par le CFP
8.1%

Oui, offerts par une 
autre institution à l'USJ

6.1%

Non
85.8%



VI- Service de l'insertion professionnelle de l'USJ
Avez-vous contacté le Service de l’insertion professionnelle de l’USJ ?

Vous a-t-il proposé?

Avez-vous participé aux workshops organisés par le Service et dans quelle mesure les avez vous trouvés 
utiles?

Avez-vous participé au Job Fair organisé par le Service?

5%

5%

6%

5%

5%

4%

10%

14%

14%

13%

14%

12%

8%

10%

7%

7%

5%

5%

5%

5%

5%

7%

6%

7%

4%

4%

3%

5%

4%

5%

7%

7%

8%

37.3%

34.9%

34.4%

34.4%

33.6%

34.0%

34.4%

33.2%

33.6%

37.3%

37.8%

37.8%

37.3%

37.8%

39.8%

41.1%

41.5%

41.5%

Recherche d’emploi

Compétences en entretien

Compétences en communication

Compétences en présentation

Compétences en leadership

Connaissance de soi / prise de décision de carrière

Démarrez votre propre entreprise

Comment créer et gérer une «persona» publique sur
les réseaux sociaux

Créez votre propre blog

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout Pas participé Pas au courant

81.3%
68.8%

12.5%

6.3%

6.3%
25.0%

Oui, et je l’ai accepté

Oui, mais je l’ai refusé

Non

Un stage Un emploi

2.9%

17.0%

32.8%

47.3%

Oui, et cela m’a aidé à trouver un emploi

Oui, mais je n’ai pas trouvé un emploi

Non, je n'étais pas au courant

Non

Oui, 6.6%

Non, 73.4%

Pas au courant, 
19.9%



VII- Appartenance à la communauté de l'USJ
Avez-vous un sentiment d'appartenance à l'USJ? Consulter-vous le site de l'USJ?

À quelle fréquence visitez-vous les pages et comptes de la Fédération des Associations des Anciens USJ sur 
les réseaux sociaux (Facebook, Linkedin, Twitter, YouTube, Instagram, …) ?

Suivez-vous les pages et comptes USJ sur les 
réseaux sociaux (Facebook, Linkedln, Twitter, 
YouTube, Instagram, …) ?

À quelle fréquence visitez-vous les pages et 
comptes de l'USJ sur les réseaux sociaux 
(Facebook, Linkedin, Twitter, YouTube, 
Instagram, …) ?

Membre de la plateforme interactive des Alumni 
de l'USJ

Suivez-vous les pages et comptes USJ sur les 
réseaux sociaux (Facebook, Linkedln, Twitter, 
YouTube, Instagram, …) ?

Oui, très fort, 
30.5%

Oui, 
55.4%

Non, 
14.2%

9.4%

49.8%

30.9%

9.9%

Régulièrement

De temps à autre

Jamais

Pas au courant

Oui
81.1%

Non
18.9%

Oui
30.5%

Non
69.5%

Membre, consulte 
régulièrement, 2.6%

Membre, consulte de 
temps à autre, 

20.6%Membre, ne 
consulte pas, 

41.6%

Non membre, 
16.7%

Pas au courant, 
18.5%

Consulte 
régulièrement, 

9.4%

Consulte de temps à 
autre, 55.8%

Ne consulte pas, 
31.3%

Pas au courant, 
3.4%

Consulte 
régulièrement, 

4.7%

Consulte de temps 
à autre, 24.5%

Ne consulte pas, 
48.1%

Pas au courant, 
22.7%



Etes-vous membre:

L'habitude de fréquenter l'USJ :

Si non, pourquoi?

Pour quelle(s) raison(s)?
Si vous assistez à des conférences, 

Selon vous, quelle est l'importance du rôle de l'USJ dans les actions suivantes?

34.8% 15.9%

8.6%

5.2%

34.8%

82.4%

89.3%

14.6%

7.3%

5.6%

De l’association des anciens de votre faculté ou 
institution

Du Club sportif

Du Chœur de l’USJ

Oui Non mais je souhaite Non Pas au courant

33.9%

10.5%

7.3%

17.7%

47.6%

31.5%

31.5%

Assister à des conférences

Participer à des manifestations culturelles

Participer à un comité/une commission /groupe de…

Consulter la bibliothèque

Rencontrer des amis

Pour des formalités administratives

Suivre des cours

22.3%

23.2%

11.6%

15.9%

13.7%

51.9%

52.8%

39.1%

39.9%

42.9%

16.7%

14.2%

36.1%

33.0%

29.6%

9.0%

9.9%

13.3%

11.2%

13.7%

Informer sur les activités USJ

Informer sur les réseaux sociaux de l’USJ

Mettre en réseau les Anciens

Encourager le recrutement des nouveaux
diplômés

Inciter à contribuer dans les projets de 
développement de l’USJ

Excellente Bien Faible Pas d’avis

92.9%

61.9%

En présentiel

En ligne

Oui
52.8%

Non
47.2%

31.5%

3.7%

7.4%

22.2%

24.1%

11.1%

A l'étranger

Aucun intérêt

J'habite loin

Je n'ai rien à y faire

Manque de temps

Pas de raison


